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Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport
t.a.v. Staatsecretaris drs. P. Blokhuis 
Postbus 20350
2500 EJ  DEN HAAG

Utrecht, 17 december 2019
Kenmerk: LK/jp/3268/19
Betreft: Uitvoerbaarheid Wvggz
Geachte heer Blokhuis,
De afgelopen maanden heeft de Nederlandse Vereniging voor Psychiatrie (NVvP) met u overleg gevoerd over de verwachte problemen bij invoering per 1 januari 2020 van de Wet verplichte ggz (Wvggz). Om de wet uitvoerbaar te maken, hebben wij gevraagd om aanpassingen, met als doel vereenvoudiging van de wet. Deze gesprekken zijn in een constructieve sfeer verlopen en hebben geleid tot een aantal afspraken en toezeggingen door VWS. Helaas constateren wij dat deze afspraken en toezeggingen nauwelijks resultaat opleveren, waardoor wij ons nog altijd ernstig zorgen maken over de gevolgen van invoering van de Wvggz.   

Aangedragen creatieve oplossingen tijdens het gesprek met GGZ Nederland en VWS:

· Praktisch uitvoerbaar maken door middel van aanpassing van de wet:

· Beperken klachtengronden/voorlopig uitstel bepaalde wetsartikelen. Uitgaan van
 klachtrecht BOPZ/Wkkgz

· Wijziging termijnen 

· Administratieve verplichtingen vereenvoudigen

· Nadere toelichting op de wet


Toezeggingen/bereidheid van VWS tijdens de gesprekken:

· Geen uitstel invoering van de wet

· Invoering waar mogelijk versoepelen door te kijken of uitvoerings- en capaciteitsproblemen zijn te verminderen

· Nadere toelichting op de wet

· Bepaalde klachtgronden per 1 januari 2020 uitsluiten, mits MIND en PVP akkoord zijn

· Afspraken over de invulling toezicht op wetsuitvoering bij de partijen door Inspectie (IGJ) en de handhaving daarvan in het eerste overgangsjaar.

· Er zal niet worden gewacht met verbetering/vereenvoudiging van de wet. Daarin kunnen dan ook de reeds door partijen ingebrachte punten meegenomen worden.

Opbrengst tot nu toe:

· Mind en PVP zijn niet bereid bepaalde klachtgronden uit te sluiten

· Nadere toelichting op de wet door VWS is niet mogelijk. We hebben geprobeerd met ketenpartijen via handreikingen nadere afspraken te maken over interpretatie van de wet. 

· Bestaande informatieproducten zijn niet in te korten, vanwege uitgebreide eisen/administratieve verplichten wet.

·  VWS, GGZ Nederland en de IGJ voeren gesprekken om voor de Wvggz een overgangsjaar af te spreken. 

· Wij hebben inmiddels van VWS begrepen dat ook voor reparatiewetgeving helaas een lang traject geldt. Dit heeft o.a. te maken met consultatie van veldpartijen en advies van de Raad van State. 


Conclusie:

De NVvP concludeert dat de toezeggingen van VWS nauwelijks hebben geleid tot resultaten. Hierdoor is het dus niet gelukt de invoering van de wet te versoepelen en/of de uitvoerings- en capaciteitsproblemen te verminderen. Dit maakt dat wij ons nog steeds ernstig zorgen maken over invoering van de Wvggz en wat dit betekent voor de kwaliteit van zorg na 1 januari 2020. 

Wij zijn teleurgesteld in de resultaten op de gemaakte afspraken en toezeggingen, maar blijven strijden voor een uitvoerbare wet. Van vele psychiaters horen we dat zij zich ernstig zorgen maken over de uitvoerbaarheid van de wet en de vele taken die op hen afkomen. Daarom openen wij een meldpunt waar psychiaters hun eerste ervaringen en knelpunten kunnen melden, bereiden wij een petitie voor het AO GGZ in januari voor en stellen wij adviezen op voor onze leden over hoe de wet te interpreteren. 

Wij vestigen onze hoop op de reparatiewetgeving en dringen er bij u op aan om snel de reparatiewet in gang te zetten. Wij vragen ons af of een en ander ook niet sneller is te regelen in een veegwet. Graag worden wij hierbij direct betrokken, zodat onze voorstellen ten gunste van de uitvoerbaarheid in de wet kunnen worden meegenomen. Bovendien vragen wij u om direct na invoering op 1 januari te starten met het verzamelen en ophalen van informatie t.b.v. de evaluatie van de wet. Wij pleiten voor een extra tussenevaluatie, zodat de resultaten daarvan kunnen worden meegenomen in de reparatiewetgeving.  
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Met vriendelijke groet, 
Namens de Nederlandse Vereniging voor Psychiatrie, 

Elnathan Prinsen
Voorzitter 
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